
 

SÉANCE ORDINAIRE 
Conseil d’établissement – CREP 

5 juin 2025 – 15h30 
 
Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d'établissement du CREP, tenue le 5 juin 
2025 à 15h30 en virtuel. 

PRÉSENTS : 

Marylène Bernier Directrice CREP 

Valérie Boucher  Directrice adjointe CREP 

Camélia-Meda Tocacciu Enseignante CREP 

Fabienne Hardy Enseignante édupop CREP 

Anick Gagnon Agente de développement CREP 

Pierre-Luc Langlois Directeur Cyclochrome 

Gaetan Gagné Directeur de l’atelier Le Fil d’Ariane 

Emmanuel Barbot Directeur du Centre Radisson 

Tanya Bousquet-St-Laurent Psychoéducatrice CREP 

  

  
 
ABSENTS : 

Julie Caron Enseignante CREP 

Françoise Rollin Directrice de l’AQPA 

  
 
PERSONNE INVITÉE: 

Sylvie Desjardins Secrétaire CREP 
 
 

ORDRE DU JOUR : 

1. Ouverture de la séance 

2. Adoption de l'ordre du jour 

3. Adoption du compte rendu de la réunion précédente 

4. Parole au public 

5. Budget Proforma 2025-2026 

6. Suivi de la mise en œuvre du projet éducatif 

7. Présentation de l’évaluation de notre plan de lutte à la violence et 

l’intimidation et prospectives pour 2025-2026 

8. Signature de l’entente de partenariat / activité réseautage 17 juin  

9. Mot des partenaires : réalisations, projets, idées…  
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1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 

Mme Bernier débute la séance à 15h30, accueille les membres présents et 
mentionne qu’il y a des absences, mais que le quorum est confirmé. 

Mme Bernier confirme l’absence de Julie Caron et de Françoise Rollin. 

 
2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

M. Langlois demande si tous les membres ont bien reçu la documentation pour la 
rencontre d’aujourd’hui. Il demande s’il y avait des modifications à apporter à 
l’ordre du jour.  Personne ne souhaite apporter des modifications ou d’ajouts. 
L’ordre du jour est donc adopté sans modifications. 

IL EST PROPOSÉ PAR M. Langlois que l’ordre du jour soit adopté tel que déposé et 
appuyé par M. Gagné. 

 
3. ADOPTION DU COMPTE RENDU DE LA RÉUNION PRÉCÉDENTE 

Le compte rendu de la réunion précédente est lu et adopté sans modifications. 

IL EST PROPOSÉ PAR M. Langlois que l’ordre du jour soit adopté tel que déposé et 
appuyé par M. Gagné 

 
4. PAROLE AU PUBLIC 

Mme Bernier rappelle que c’est un point statutaire dans l’ordre du jour d’un conseil 
d’établissement.  Il n’y a aucune personne du public présente. 

 

5. BUDGET PROFORMA 2025-2026 

M. Langlois donne la parole à Tariq Ait Youcef, adjoint administratif, pour la 
présentation du budget (voir document en annexe 1).  

Fonds 1 – fixe et non modifiable. Ce sont des allocations de base. Tous les postes 
enseignants ont été reconduits. Bibliothécaire aussi. Il est expliqué que le poste de 
technicien est à 0$ parce que le salaire est ponctionné par la suite. 

Service à l’élève - personnel administratif pas de changement 

Animation à la vie pédagogique – Conseillers pédagogiques pas de changement 

Psychoéducatrice 1 poste dans le fonds 1 – aucun changement 

Fonds 6 – Il y a eu beaucoup de travail à faire afin d’optimiser les dépenses pour 
bien utiliser au maximum les mesures dédiées au soutien aux élèves.  

Mesure 12070 – 50% d’un poste de CP 
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Mesure 23 166 – accroche-toi FGA – 1 poste TTS, 2 postes de CP et 40% d’un poste 
de  psychoéducatrice 

Mesure 15378 - 60% d’un poste en psychoéducation 

Mesure 15186 - Sorties scolaires, Mme Bernier invite les organismes à utiliser cette 
mesure pour profiter des sorties scolaires. 

M. Gagné pose la question pour comprendre s’il est possible d’allouer des fonds à 
un organisme pour un projet. Mme Bernier précise que ce fonds sert à des sorties 
qui font partie du Répertoire Culture et éducation du Ministère. 

Mme Bernier précise que c’est grâce à ces mesures que nous pouvons profiter de 
services complémentaires pour nos élèves, nos enseignants et pour les organismes. 

 
L’ADOPTION DU BUDGET PROFORMA EST PROPOSÉE PAR M. Gagné que la politique 
soit adoptée par le CÉ et appuyée par Mme Hardy. 
 

6. SUIVI DE LA MISE EN ŒUVRE DU PROJET ÉDUCATIF 

Mme Bernier fait un résumé des moyens mis en place par les enseignants cette 
année. 
 
90% de nos enseignants utilisent et intègrent à leur enseignement de façon 
constante au moins une intervention universelle et 84% d’entre eux en ont 
expérimenté de nouvelles. 
 
Comme moyen pour favoriser la réussite des élèves, l’équipe-école a décidé de 
poursuivre avec le modèle pédagogique de la RAI (Réponse à l’intervention) pour 
la prochaine année 2025-2026.  
 
Les enseignants ont travaillé très fort et se sont impliqués cette année; ce fut une 
année riche en développement pédagogique. 
 

7. PRÉSENTATION DE L’ÉVALUATION DE NOTRE PLAN DE LUTTE À LA VIOLENCE ET DE 
L’INTIMIDATION ET PROSPECTIVES POUR 2025-2026 

Mme Bernier donne la parole à Tanya Bousquet St-Laurent. 
 
Mme Bousquet fait un résumé de la démarche qui a été entreprise l’an dernier afin 
de pouvoir faire le portrait des organismes et de l’état de la situation. 
 
Nous devions compléter cette année les 14 milieux restants. Il a été difficile de 
terminer la rédaction des protocoles pour prévenir et dénoncer la violence et 
l’intimidation dans chacun de nos milieux étant donné l’implantation du 
programme de formation PS qui a mobilisé de nombreux organismes. 
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Nous avons mis en place un comité climat sain et bienveillant qui a proposé des 
moyens pour soutenir les milieux et a créé une boite à outils. Nous souhaitons 
publiciser ces outils l’an prochain ainsi qu’ouvrir une discussion, un échange avec 
les différents partenaires pour un partage d’expertises. 
 
Mme Bernier mentionne l’importance de se nourrir des expertises plurielles de 
chaque milieu dans ce domaine et aimerait que l’on puisse concrétiser ce 
réseautage l’an prochain pour mettre de l’avant les bonnes pratiques pour un 
climat sain et bienveillant. Exemple : partenaires qui offrent une formation 
conjointe sur le sujet. 
 
 
8. SIGNATURE DE L’ENTENTE DE PARTENARIAT / ACTIVITÉ DE RÉSEAUTAGE DU 17 JUIN 

Mme Gagnon rappelle la rencontre du 17 juin qui sera sous forme de réseautage 
et d’échange d’expertise. Mme Gagnon demande de remplir le formulaire Forms 
pour la préparation de la rencontre. 
 
M. Gagné exprime que considérant la grève des employés STM, il y aura peut-être 
des contraintes pour certains. 
 
Mme Bernier rappelle que le CREP offrira des billets de stationnement gratuit pour 
l’occasion. 
 
9. MOT DES PARTENAIRES : RÉALISATIONS, PROJETS, IDÉES, ETC. 

Les partenaires partagent leurs projets et initiatives : 
  

• M. Barbot demande s’il y a de nouveaux partenaires cette année. Mme 
Bernier explique que ce ne sont pas de nouveaux partenaires, mais plutôt 
de nouveaux services avec nos partenaires existants (Atelier Uni, Multicaf, 
Compagnons de Montréal, Centre Philou, L’atelier). Elle mentionne que 
nous perdons certains partenaires dus aux coupures de Services Québec. 
Mme Bernier explique qu’une mise à jour des services est effectuée chaque 
année afin de répondre aux besoins des élèves et des partenariats. Les 
directions adjointes s’assurent que nous sommes toujours à l’affut des 
besoins, des changements et des nouveautés. 

• M. Gagné dit que cette année ils ont bénéficié d’une sortie au Moulin à 
laine d’Ulverton et que les élèves ont beaucoup apprécié. Merci au CREP 
pour le financement de cette sortie. Cette sortie a incité certains 
participants à créer des dessins pour de futures œuvres. 

• M.  Langlois mentionne qu’il y a une augmentation des trajets BIXI et qu’il 
s’attend à ce que ça augmente encore la semaine prochaine. Mme Bernier 
témoigne de la présence de BIXI à Laval et à Longueuil. M. Langlois 
explique que tout est déployé sur l’ile de Laval, une implantation à 
Sherbrooke arrive sous peu et que le slogan sur les stations cette année est 
BIXI partout au Québec. Il y a aussi le projet de réparation de vélo-cargo 
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qui s’en vient et la boutique répare maintenant des vélos électriques dans 
une 2e unité complètement indépendante R2 et toujours en économie 
sociale. 

• M. Barbot remercie la publication du CREP pour le projet Balado donne ta 
voix. Le Balado est disponible sur le site de Radisson. Il y a eu une exposition 
de photo qui s’appelle Rencontre à la bibliothèque du père Ambroise qui 
se tiendra en juin. Il nous partage un dernier projet autour du mapping avec 
Map Montréal qui devrait débuter cet été. Des dessins faits par les 
participants qui seront projetés sur les murs. Cette projection aura lieu en 
septembre, mais sera aussi présente lors de l’ouverture du festival Mural ce 
soir. 

 

10. PROCHAINE RENCONTRE DU CÉ 

Mme Bernier remercie tout le monde pour leur participation au CÉ et réserve un 
merci spécial à M. Langlois qui quitte le CÉ du CREP après de nombreuses années 
d’implication. Elle souligne son travail comme membre et comme président et 
mentionne que ce fut un plaisir de travailler à ses côtés entre autres pour son 
calme et son professionnalisme.  M. Langlois dit qu’il a aimé cette implication qui 
lui a permis de voir le CREP de plus près et de mieux en comprendre les enjeux. 

 

La séance est levée à 16h30.  


